



中共中央办公厅发出《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》

明确 2019 年为“基层减负年”

新华社北京3月11日电 中共中央办公厅近日发出《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,明确将2019年作为“基层减负年”。

定决心,树立了为基层松绑减负、激励广大干部担当作为的实干导向。《通知》坚持严管和厚爱结合,对解决形式主义突出问题为基层减负作出进一步部署,有利于更好激励广大干部崇尚实干、担当作为,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

针对目前文山会海反弹回潮的问题,《通知》在这方面定了一些硬杠杠。一是层层大幅度精简文件和会议;二是明确中央印发的政策性文件原则上不超过10页,地方和部门也要按此从严掌握;三是提出地方各级、基层单位贯彻落实中央和上级文件,可结合实际制定务实管用的举措,除有明确规定外,不再制定贯彻落实意见和实施细则;四是强调少开会、开短会,开管用的会,防止层层开会作出规定。

果导向,坚决纠正机械式做法。针对有的地方和部门搞“责任甩锅”,把问责作为推卸责任的“挡箭牌”,《通知》要求严格控制“一票否决”事项,不能动辄签“责任状”。《通知》还要求对涉及城市评选评比表彰的各类创建活动进行集中清理,优化改进各种督查检查考核和调研活动,不干扰基层正常工作。

金字招牌焕发新活力 产业发展迈出加速度

“文创盛宴”助推龙泉打好剑瓷产业创意牌

本报讯(记者 徐小骏 潘枫 叶炜婷)“剑身锻造、剑鞘制作和器具配置是制作一把龙泉宝剑必不可少的三道工艺,而每道工序又可细分为十道工序。”昨日上午,在位于龙泉城郊河村的剑村山庄里,各种华语大片的海报贴满院墙,海报上熟悉的明星大腕,仿佛都在这里一把把专门定制的龙泉宝剑“做陪衬”。

扎实做好剑瓷文化深化、物化、转化“三化”工作,不断壮大支撑发展的新动能。在推进剑瓷产业创造性转化、创新性发展中,龙泉始终高举“文创”大旗,从为影视大片铸剑到联姻动漫,从普通武术器械到高端私人订制,龙泉宝剑行业借助开辟影视动漫道具衍生品销售的新链条,实现了经济效益和社会效益“双丰收”。

我市启动“不忘初心 重走浙西南红色革命路”大型新闻行动

本报讯(记者 李倩)昨日,由市委宣传部组织开展的“不忘初心 重走浙西南红色革命路”大型新闻行动在我市正式启动。此次采访活动,旨在用新闻的力量推动“浙西南革命精神”弘扬践行活动深入开展,宣传扩大“浙西南革命精神”的感染力、凝聚力和引领力。



记者 竺雷伟 摄

命精神”,让红色精神绽放出新的时代光芒,汇聚起“丽水之干”的磅礴伟力。 “这次大型新闻采访行动,既是一次重走红色革命路、接受红色革命精神洗礼的教育行动,也是一次锤炼新闻队伍提升‘四力’、改进作风和文风的难得机会。”启动仪式

上,丽水日报社总编辑聂陈杰作为代表发言时说,在这次大型新闻行动中,我们将突出“红色文化”“绿色发展”两大主题,发挥传统媒体与新媒体融合报道优势,深入采访报道浙西南革命历史和革命先烈战斗历程,生动展示浙西南革命斗争的艰难岁月,通过文字、图片、视频以及

融媒体一体化报道新模式,再现浙西南革命先烈的光辉形象,讲好红色传承与绿色发展深度融合的感人故事。 据了解,此次大型新闻行动分成集中采访和自由采访两个阶段进行,启动仪式结束后,媒体采访团分赴各县(市、区)进行集中采访报道。

传承红色基因 践行“两山”理念

2019年市委党校春季班开班

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 吴益平)昨日下午,2019年市委党校春季班正式开班。开班仪式上,市委党校副校长王中强主持,来自习近平新时代中国特色社会主义思想县处级领导干部进修班、中青年干部培训一班、乡镇(街道)党政正职培训班、市直单位处(室)长(主任)培训班及女领导干部培训班的206名学员参加了开学典礼。

论修养、不断修炼自我,增强服务高质量绿色发展的本领能力。做到在常学常新中加强理论学习;在摔打磨练中练就过硬本领;在清白干净中保持一身正气。 记者注意到,与以往不同的是,本次春季班还增加了以“浙西南革命精神”为“丽水之干”注魂、赋能、立根的相关内容。通过浙西南革命根据地的建立、历史地位与现实启示等系列课程,引导广大干部传承“红色基因”,不忘初心,牢记使命,汇聚起“丽水之干”的磅礴力量。

浙西南革命精神是宝贵的财富—— 这个村人人都会讲红色故事

本报记者 杨敏 竺雷伟

距畲乡景宁县城76公里的偏远山村陈坪村,也是远近闻名的“红色村”,有6个人率先秘密加入红军。忆苦思甜的陈坪人通过代代相传讲述红色故事的方式,追思那段风云激荡的岁月。如今,村民们个个都能讲上几个红色故事,已经85岁高龄的陈步田,就是其中的代表。

闽东红军进驻村里,借住在陈步田的大伯陈笃雷家中(当时陈笃雷已经秘密加入红军)。一天,叶飞正准备召开军事会议,从福建寿宁赶来的国民党军将这幢民宅包围,叶飞和与会人员从一道小门处突围。

“当时他们突围的路线遍布血迹,农田都被鲜血染红。”陈步田介绍,试图整垮红军的国民党当局还将村民赶出村子,三年不许耕种稻田,房屋也全部烧掉,这样残暴的统治和红军爱护乡亲们的表现形成了强烈的反差,大家越来越打心底喜欢红军,愿意追随共产党谋求幸福生活。“红军的队伍越来越壮大,村民都自发起来

给红军送粮食、送信。”恼羞成怒的国民党当局一度把陈坪村称为“匪窝”。 解放后,陈步田担任了21年的村支书,在村民中威信很高。他常常利用农闲时间给大家讲述红色故事,很多村民都通过他知道了那段烽火岁月。去年11月份开始,村党支部书记陈武隆开始整理陈步田的口述红色故事,现在已经形成了数万字的文字稿,计划打印成册,让陈坪村的红色历史永远流传下去。

陈武隆说:“在红色故事的感染下,我们村的村民谋发展的心思最齐,力量很大。”



40载悬壶济世,62岁坚守在岗,大医精诚铸就丽水第5名浙江省名中医,她漫长的职业生涯还在书写传奇——

江伟华:一片冰心在玉壶

记者 姚驰 通讯员 黄柳燕 吴斌

2月18日,市中医医院妇科主任江伟华赶赴杭城,参加2019年省级名中医新春座谈会,并正式接受第七批浙江省名中医证书。时隔5年,这个省内中医最高的荣誉榜上,再次出现了丽水人的名字。

巾帼标兵、浙江省中医药重点专科妇科学科带头人、浙江中医药大学兼职教授、浙江省万名好党员、浙江省建功立业标兵、省巾帼文明岗岗长……比起这些荣誉,江伟华更在意的是患者病愈后脸上的笑容。 也是这份笑容,让江伟华40年来风雨无悔、星月兼程,也正是这份对于医生事业的执着,让江伟华在别人退休休闲、安度时光的岁数,仍然秉持着初心,在医生的岗位上坚守着、奉献着。

人机关单位工作的她,没有接受父母的劝说,毅然选择了自己儿时的梦想,成为了一名医生。这一干,就是40年。 这份决绝来源于江伟华内心对医生职业的渴望。早在1976年,她在富岭公社当知识青年时,一个万籁俱寂的月夜,看着公社的女赤脚医生婷婷行走在月下,飘逸的白大褂,斜挎着的药箱,构成了至清至纯的身影,震撼了她年轻的心灵。从那时起,江伟华便立志要当一名医生。

龙卧虎,人才济济。她一边努力钻研中医理论和知识,一边虚心向前辈王以文、王仁官请教,经过他们言传身教,江伟华的业务知识和水平都有了明显进步。虚心好学的她很快便成了医院的业务骨干。

寒来暑往,春去秋来,江伟华用自己敬业的态度、精湛的医术,赢得了患者的口碑,业界的认可。 (下转第七版)

89位配速员与急救跑者 将肩负“特殊使命”助力丽水超马

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 肖冬丽)随着“中广欧特斯”2019丽水超级马拉松开赛日的临近,各项赛事准备工作正在紧张进行中。近日,赛事组委会公布了配速员队伍名单和急救跑者名单,共89人,这些肩负“特殊使命”的跑者将在本次比赛中担当重要角色。

43岁的沈丽芬是丽水经济技术开发区一家服装厂的员工,此次她被评为超马630配速员。 “我长跑最高纪录是85公里,但这不是关键,长跑需要掌握好速度的控制,匀速前进会减轻运动员的身体负担,此次我有信心当好超马配速员,带领其他选手一起向终点前进。”沈丽芬说。

除了配速员外,还有一群特殊的跑者,他们被称为马拉松赛道上的“移动医疗站”,是陪伴和保护跑者的赛道“医疗天使”,他们就是急救跑者。此次共有49人被选为急救跑者,其中半马急救跑者26人,超马急救跑者23人。

此次被评为半马医疗跑者的叶水根不仅是市中医医院一名兢兢业业的医生,更是一名“资深”的运动达人。叶水根说,“此次丽水超马相对于此前的几次,规模都是空前的,所以当赛事需要急救跑者时,作为一名医务工作者,我就踊跃报名了。可以贡献自己的专长,为家乡这一体育盛事出一份力,我感到非常自豪。”